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VÁŽENÍ ČTENÁŘI,
otevíráte první letošní číslo vlastivěd- 
ného časopisu Pod Blaníkem, ve kte- 
rém bych vás chtěl upozornit na člá- 
nek Lubomíra Hanela o nálezu sta- 
robylého živočicha listonoha letního 
na  bývalém vojenském cvičišti 
Na Babě (Kavčím vrchu) u Benešova. Již 
od devadesátých let je vědecké obci 
znám přírodovědný význam vojen- 
ských újezdů a  dalších prostorů 
sloužících k  obraně státu. Proto po 
zrušení některých byly na těchto  úze- 
mích vyhlášeny chráněné krajinné 
 oblasti (CHKO) či jiná zvláště chrá- 
něná území (nejznámější jsou jistě 
CHKO Brdy a rozšíření CHKO Koko- 
řínsko o  oblast Ralska). Ukázalo se 
totiž, že jsou v nich soustředěny roz- 
sáhlé plochy přírodních a  přírodě 
blízkých biotopů. Naopak na plochy, 
které byly opakovaně disturbované 
vojenskou činností, byla vázána ini- 
ciální sukcesní stádia hostící množ- 
ství ohrožených a chráněných druhů, 
které v  běžné hospodářské krajiny 
již prakticky vymizely v důsledku in- 
tenzifikace zemědělské výroby, či 
naopak upuštění od tradičních forem 
hospodaření a užívání krajiny.

Mezi druhy svým výskytem dnes sou- 
středěným převážně do bývalých či 
stávajících vojenských prostorů 
je listonoh letní. Je však závislý 
na obnově periodických tůní pojezdem 
vojenské techniky. Na benešovském 
cvičišti vhodné tůně rychle mizí poté, 
co ustalo pojíždění plochy tanky. Dílčí 
náhradou může být využívání území 
k motokrosovým aktivitám. Lokalita 
je však v poslední době bezprostředně 
ohrožena zastavěním a zavážením 
sutí.

Do příštích čísel uvítáme kratší i del- 
ší příspěvky o přírodě, krajině, histo- 
rii, kultuře i současném dění na Pod- 
blanicku. Podělte se o své poznatky 
a zážitky z malebného Benešovska, 
Vlašimska, Voticka, Dolního Posázaví, 
Českého Meránu a České Sibiře.

Jménem redakční rady vám přeji 
příjemné čtení.

Pavel Pešout
Uzávěrka dalšího čísla časopisu Pod Blaníkem 

(2. číslo XXIV. ročníku) bude 15. 5. 2020.
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